



# индустриальная караганда

История – в лицах и событиях

Областная  
общественно-политическая  
газета

Издаётся с 11 сентября 1931 года

№ 21 (23151)

20 февраля 2024 года, вторник

[www.inkaraganda.kz](http://www.inkaraganda.kz)

[www.instagram.com/indkaraganda.kz/](https://www.instagram.com/indkaraganda.kz/)

[www.facebook.com/indkaraganda/](https://www.facebook.com/indkaraganda/)

indkrgd@mail.ru

## БЕЗОПАСНАЯ СТРАНА

# Все должно быть на высоте



В минувшую субботу глава региона Ермаганбет Булекпаев посетил войсковую часть 6505 регионального командования «Орталық» Национальной гвардии РК.

В ходе встречи командующий войсками РГК генерал-майор Сакентай Шекарбеков доложил акиму области о трех воинских частях, дислоцирующихся в Карагандинской области, рассказал об их боевом пути и стоящих перед ними служебно-боевых задачах. Мероприятие продолжилось демонстрацией вооружения и военной техники конвойной бригады. Также генерал-майор С. Шекарбеков представил акиму области план строительства

Соб. инф.  
Фото регионального  
командования  
«Орталық»  
Национальной  
гвардии РК

различных объектов на территории войсковой части.

– Каждый военнослужащий нашего региона должен быть обеспечен всеми видами довольствия, а командование воинских частей – постоянно за этим следить, – подчеркнул Ермаганбет Булекпаев.

## Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Для жителей некоторых районов областного центра выходные не прошли без неприятностей. У кого-то не было света, у кого-то – воды.

Юго-Восток без электричества сидел уже в пятницу. Правда, недолго. А причина проста – с понижением температуры воздуха повысилась нагрузка на сети.

– На пару часов без света остались потребители микрорайона «Орбита», улицы Сатыбалдина, Строителей, Муканова, Карбышева. Сотрудники «Караганды Жарық» отработали оперативно. Почему так случилось? А потому что все включили обогреватели и пошел огромный перегруз на электросетях. Хочу еще раз пояснить, если дома 21-22 градуса – это норма. Не нужно включать обогреватель, можно просто надеть кофту потеплее, – пояснил аким Караганды Мейрам Кожухов.

Он уточнил, что без электричества невозможна работа насосных станций, а значит, дома могут остаться также без тепла и воды. И вот тогда от холода в квартирах только шуба спасет. Глава города призвал не испытывать судьбу, а вместе с ней и сети на прочность.

– Всегда говорил, что мы испытываем дефицит тепла при критически низких температурах. Этую проблему решим с водом третьего тепловывода. Всем нашим коммунальщикам выражаем благодарность, – написал градоначальник в соцсетях.

А в воскресенье утром досталось жителям другого района Караганды. Там люди сидели без воды. На водопроводе диаметром 200 миллиметров произошел порыв (улица



– БЕЗ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА НЕВОЗМОЖНА РАБОТА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ, А ЗНАЧИТ, ДОМА МОГУТ ОСТАТЬСЯ ТАКЖЕ БЕЗ ТЕПЛА И ВОДЫ. И ВОТ ТОГДА ОТ ХОЛОДА В КВАРТИРАХ ТОЛЬКО ШУБА СПАСЕТ. ГЛАВА ГОРОДА ПРИЗВАЛ НЕ ИСПЫТЫВАТЬ СУДЬБУ, А ВМЕСТЕ С НЕЙ И СЕТИ НА ПРОЧНОСТЬ.

Липецкая – пересечение Анжерской). На место были направлены бригада Михайлловского цеха водоснабжения ТОО «Караганды Су» и спасатели.

– Для ремонтных работ 18 февраля в 10.30 отключена вода потребителям: ул. Ермекова, д. 114, 118 (СТО «Камкор»), Ермекова, 114/4, 83 квартала, д. 5, 9, 10, 25, 27, ул. Борбайской, д. 1-28, Липецкой, д. 1-23, Витебской, д. 2-12, п. Энтузиастов, д. 1-25, ул. Нарвской, д. 1-13, Крамского, д. 15-26, Анжерской, 24, – сообщили в ТОО «Караганды Су».

Но справиться с аварией оказалось не так-то просто. Водопровод расположен на глубине более трех метров. К тому же над трубой проходят электрические кабели. Что-

бы их не повредить, бригада вынимала грунт вручную. На улице -30°C, земля замерзла. Да и место повреждения найти нелегко: там, где вода выходила на поверхность, порыва не было. То есть она уходила в мерзлый грунт. Из-за низкой температуры гидравлические системы в спецтехнике замерзли. Поэтому ночью работы завершились не смогли.

– Утром 19 февраля их возобновили. Дополнительно отключены от водоснабжения следующие адреса: ул. Академическая, д. 9/1, 9/2, Анжерская, д. 11-43/3, Крамского, д. 44-46, Ботанический сад, д. 1-21. Организован подвоз воды. В 11.30 ремонт завершили, – проинформировали в ТОО «Караганды Су».

Между тем, по прогнозам синоп-

тиков, в ближайшие три дня на территории Карагандинской области ночью сохранится низкая температура. 20 февраля на большей части региона ночью минус 25-30 градусов. А на востоке области сильный мороз – минус 33-38°C. 21 и 22 февраля он распространится на большую часть региона. Это связано с тем, что мы сейчас находимся под влиянием юго-западной периферии антициклиона. Дневная температура будет постепенно повышаться. 20 числа – минус 19-24°C, в последующие дни – до 15-20°C мороза. В самой Караганде с 20 по 22 февраля осадков не ожидается. А 22 февраля днем на западе и юге области ожидается снег с низовой метелью.

Фото  
ТОО «Караганды Су»

## ЗНАЙ НАШИХ!

# Историческое «золото»

На чемпионате мира по водным видам спорта в Катаре темиртауская спортсменка Наргиз Болатова поднялась на высшую ступень пьедестала почета. Синхронистку и ее тренера Елену Котову чествовали в акимате Карагандинской области и вручили сертификаты на 1,5 млн тенге.

Золотую медаль по артистическому плаванию 20-летняя Н. Болатова выиграла в микс-дуэте с Эдуардом Кимом. За звание победителя мирового первенства в Дохе боролись сильнейшие спортсмены из 25 стран.

С триумфальным выступлением Наргиз и ее наставника поздравил заместитель акима Карагандинской области Ерлан Кусайин. Он отметил хорошую тренерскую работу и высокие достижения карагандинских спортсменов.

– Это первое «золото» независимого Казахстана на чемпионате мира по водным видам спорта. Вдвойне приятно, что Наргиз недавно стала бронзовым призером Азиатских игр в Китае. Желаю не останавливаться на достигнутом и новых побед! – сказал Ерлан Кусайин.

Отметим, что синхронным плаванием Наргиз занимается



– ЭТО ПЕРВОЕ «ЗОЛОТО» НЕЗАВИСИМОГО КАЗАХСТАНА НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА. ВДВОЙНЕ ПРИЯТНО, ЧТО НАРГИЗ НЕДАВНО СТАЛА БРОНЗОВЫМ ПРИЗЕРОМ АЗИАТСКИХ ИГР В КИТАЕ. ЖЕЛАЮ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ И НОВЫХ ПОБЕД!

с 6 лет. На секцию по плаванию в специализированную детскую школу олимпийского резерва города Темиртау ее привел отец Асылан Болатович. Она не единственная спортсменка в семье, ее старший брат Ильяс занимался плаванием. До 14 лет девочка тренировалась в Темиртау, после чего в составе сбор-

ной чаще бывала на тренировках в Алматы, а также выступает на международных соревнованиях. В паре Наргиз и Эдуард высту-

пили всего год, но за это время успели найти взаимопонимание.

– Когда поступило предложение попробовать с Эдуардом в паре, Н. Болатова.

Чемпионка благодарит своих первых тренеров Светлану Якушеву, Елену Котову, Илью Котова, Оксану Москвичеву. Сегодня в национальную сборную по артистическому плаванию входят семь представительниц Карагандинской области. Все они – воспитанницы заслуженного тренера РК Е. Котовой.

– Наргиз очень целеустремленная и трудолюбивая. Эта блестящая победа – результат упорных тренировок. Я хотела бы, чтобы в национальной сборной все были такими, как Наргиз. В Темиртау синхронное плавание популярно. Приходит много девочек, мы принимаем всех. Главное, чтобы ребенок сам хотел чего-то добиваться, а мы уже поддерживаем и направляем, – сказала старший тренер по артистическому плаванию Карагандинской области.

Несмотря на то что артистическое плавание является олимпийским видом спорта, именно среди смешанных пар и мужчин-одиночников награды Олимпиады не разыгрываются. Наргиз Болатова и Эдуард Ким надеются, что уже на Олимпиаде-2028 справедливость восторжествует и мужчин допустят к розыгрышу наград в этом красивом виде спорта. Сейчас чемпионы мира готовятся к следующим этапам Кубков мира. Надеюсь, что в 2028 году в программу Олимпийских игр все-таки внесут смешанные дуэты, – поделилась Н. Болатова.

Кайрат БЛЯЛОВ  
Фото  
Жангелді ЭБДІГАЛЫМОВА

# Медсестра не топит печку

Светлана СВИЧ

Сразу три новых фельдшерско-акушерских пункта распахнули свои двери для пациентов на минувшей неделе. Теперь жители сел Актобе, Новоузенка и Каракудук Бухар-Жырауского района смогут получать медицинскую помощь в новых современных зданиях, оснащенных всем необходимым оборудованием.



В Карагандинской области полным ходом идет реализация государственной программы «Модернизация сельского здравоохранения». Согласно планам, в ближайшие годы в отдаленных и не очень селах региона появится 78 новых объектов – это фельдшерско-акушерские пункты, сельские врачебные амбулатории и медицинские пункты. А за прошлый год в селах уже заработали 14 ФАПов. Все они сделаны из быстровозводимых строительных конструкций по немецкой технологии.

Еще шесть медицинских учреждений построили по специальному проекту «Аубыл – ел бесігі». Теперь пациенты из сел Озерного Осакаровского района, Заречного и Байтуган Нуринского района, Кызылкайын и Кызылжар Бухар-Жырауского района посещают врачей в теплых пристороних помещениях.

На днях праздничную ленточку перерезали сразу в двух селах – Актобе и Новоузенка. Прикрепленное население в первом селе составляет 589 человек, во втором – 1339. Все они теперь имеют возможность лечиться в новых ФАПах. До этого медики принимали пациентов при способленных помещениях с минимальными удобствами. Также открыло свои двери и новое медучреждение в селе Каракудук. Раньше жителям приходилось ездить даже за первичной

Фото с сайта акимата области

медицинской помощью в районный центр – Ботакару, которая находится довольно далеко. Теперь же услуги они могут получить, не выезжая из села, – в собственном медицинском пункте.

В Кызылжаре фельдшерско-акушерский пункт располагался в одной половине двухквартирного дома. Условий там не было вовсе – медсестре приходилось самой топить печку, носить воду, без ремонта трескались стены, осыпалась штукатурка с потолка, было очень холодно. После обращения к главе региона вопрос свинулся с места. Теперь сельчане посещают специалиста в новом здании с электрическим отоплением, где есть необходимое оборудование. Всего же в Бухар-Жырауском районе в этом году появится 18 объектов здравоохранения: 10 ФАПов, 4 сельские врачебные амбулатории и столько же медицинских пунктов.

Такие же типовые фельдшерско-акушерские пункты появились в селах Жумысекер, Акшатай, Нижние Кайракты, Коктенколь, Бурма, Кинки и Босага Шетского района, Акжол, Татан, Томар Каркаралинского района и Акжарлык Актогайского района. В этом году должны заработать еще 27 новых ФАПов.

Фото с сайта акимата области

ИК ЧП

## Снова газовый баллон

Николай СЕМЕНОВ

В воскресенье в одном из частных домов на двух хозяев, расположенных по улице Депутатской в Караганде, прогремел взрыв. Под образовавшимися завалами оказались шесть человек.

До прибытия подразделения спасателей из-под завалов самостоятельно выбрались пять человек. Одному из них понадобилась помощь. Чуть позднее нашли мужчину, его госпитализировали в больницу.

На месте ЧП работали 45 сотрудников ДЧС, ЦМК, 13 единиц спецтехники, а также следственная группа.

Как уточнили в пресс-службе ДЧС региона, произошел взрыв бытового газового баллона с по-

следующим разрушением строительных конструкций жилого частного дома. Согласно результатам обследования места происшествия было установлено, что в квартире № 1 использовался газовый баллон. Всего в доме на двух владельцев проживали шесть человек, госпитализированы двое – девушка 2008 года рождения из квартиры № 2 и мужчина 1966 года рождения из квартиры № 1.

По данным пресс-службы управле-

ния здравоохранения, мужчина получил 40% ожогов тела, он находится в реанимации. Его состояние оценивается как тяжелое. Девушка из соседней квартиры чувствует себя лучше. Врачи оценили ее состояние как средней степени тяжести. Она получила множественные ссадины головы, рук и ног. В оперативном вмешательстве не нуждается, получает консервативное лечение. На сегодняшний день состояние пострадавших без ухудшений.

В данный момент с пострадавшими на связи социальные работники, которые оказывают помощь в восстановлении документов. Также им положена единовременная выплата от государства.

## Автопробегом – по мошенникам



Әсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

Акцию по предупреждению и пресечению интернет-мошенничества с участием городских автобусов объявило управление полиции города Караганды совместно с автопарком № 3.

Теперь на маршрутах №№ 43, 45, 118 будут курсировать автобусы с баннерами с информацией о видах и способах интернет-мошенничества. Во всех автобусах города станут транслироваться аудиоролики, в которых рассказывается об ухищрениях преступников и о том, какие надо принимать меры предосторожности, чтобы не оказаться в плена у жуликов.

– Эта акция организована для предупреждения интернет-мошенничества, чтобы люди знали об уловках преступников и могли вовремя их определить и обезопасить себя, своих родных и близких. На сегодняшний день развернута широкая работа по информированию населения. В кинотеатрах города, супермаркетах и общественных местах регулярно демонстрируются видеоролики о предотвращении интернет-мошенничества, в приложении WhatsApp публикуются статусы и буклеты с



ЗА ПРОШЛЫЙ ГОД ПРЕСТУПЛЕНИЙ, ОТНОСЯЩИХСЯ К ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИЧЕСТВУ, РАСКРЫТО ВСЕГО ОКОЛО ДЕСЯТИ ПРОЦЕНТОВ.

информацией, как не стать жертвой преступников. Управление криминальной полиции разработало листовки с QR-кодами о методах интернет-мошенничества, которые планируется разместить в городских автобусах и общественных местах, – рассказал начальник управления полиции Караганды полковник полиции Шахназар Салин.

По данным УП, с начала года в Караганде зарегистрировано 138 таких случаев. За прошлый год преступлений, относящихся к интернет-мошенничеству, раскрыто всего около десяти процентов.

Полицейские напоминают: необходимо внимательно изучать полученную от различного рода операторов и «служб безопасности» информацию, многократно ее проверять и не торопиться при принятии важных финансовых решений.

Фото автора

# Согреть и восстановить

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

В следующем отопительном сезоне саранцам должно стать теплее. Запуск центральной котельной планируется в этом году. Уже скоро начнутся пусконаладочные работы.

Теплоснабжение – головная боль властей и жителей Сарани. Временами в квартирах здесь, мягко говоря, прохладно. Многоэтажки моногорода отапливают локальные котельные (их 21). Построены они в 70-80-х годах прошлого века, и их износ составляет от 65 до 90 процентов. Напомним, в городе изначально не было предусмотрено централизованное отопление. Но Саран расширялась, и мощностей стало не хватать. Тогда в 2012 году приступили к возведению теплоисточника. Было выделено более 5 миллиардов тенге из областного и республиканского бюджетов. Объект планировалось сдать в 2014-м. Потом сроки были перенесены, а затем по решению суда строительство и вовсе остановили. И только в 2019 году недостроенную котельную передали на баланс города. Для завершения проекта провели корректировку с получением заключения государственной экспертизы. В 2020-м строительство возобновилось.



– В прошлом году к пусконаладочным работам у нас были готовы два котла. Сейчас закупаем оставшееся оборудование еще на два. На магистральных сетях провели соответствующее техническое обследование, проверили все задвижки в городе, часть из них уже заменили. В этом году приступаем к пусконаладке. Не хотим на октябрь оставлять, так мы поймем, какой фронт работы летом нам предстоит, что должен подрядчик доработать. Четыре котла дадут 120 гигакалорий, город потребляет 44. То есть про-

фицит почти 80 Гкал, – пояснил на брифинге региональной службы коммуникаций аким Сарани Еркин Бауылков.

Кстати, в будущем планируется подведение недостающей инфраструктуры в микрорайон РТИ. Вот туда-то и направят излишки теплозергии. К слову, в этом микрорайоне было больше ста заброшенных домов. Техобследование показало, что часть из них можно восстановить. Чем сейчас власти и занимаются.

– Мы приступили к ремонту 23 домов, из них 7 делает госу-



ддарство, а 16 – бизнесмены. Они выкупают эти многоэтажки, приводят их в порядок и продают. Рядом находится индустриальная зона Саран. А это новые рабочие места. Людям надо где-то жить. Поэтому дома пустовать не должны, – уверен аким моногорода.

В целом в Сарани восстанавливают и расширяют жилой фонд. В прошлом году сдали в эксплуатацию 115 квартир, в 2024-м будет готовы 120.

Е. Бауылков.

Если говорить о промышленности, то 93,2% производства приходится на обрабатывающий

автомобилей марки HOWO и стальных прямовальных труб.

Что касается сферы жилищно-коммунального хозяйства, то в 2024-м начнется реконструкция водопроводных сетей третьей очереди. К центральному водоснабжению планируют подключить жителей Дубовки, а также часть абонентов прилегающих микрорайонов. Должны проложить порядка 50 километров труб. Работы начнутся с Дубовки, где водопровод не было с самого основания. Живительную влагу жителям привозили, кто-то пользовался собственными скважинами. Всего в поселке к центральному водопроводу хотят подключить более 300 абонентов.

– В апреле мы проведем встречу с жителями Дубовки. Подрядчик уже определен. Так же работы начнутся в Плановом, 106-м и Угольном поселках и охватят локальные подключения жителей к новым магистральным сетям в микрорайоне «Горняк» с последующим переходом на реконструкцию внутридворовых городских водопроводных сетей, – сообщил глава моногорода.

В прошлом году в Сарани завершили благоустройство всех дворов, появилось четыре футбольных поля с искусственным покрытием. Установлено 18 детских игровых и спортивных площадок. В 2024-м планируется еще 14. А по «Бюджету народного участия» организуют современные площадки с теннисными и шахматными столами. Между прочим в этом году Сарань отмечает 70-летие. В течение года в городе запланировано более ста праздничных мероприятий.

# Трудно быть роботом

В Балхаше выбрали лучшего воспитателя. В городе прошел конкурс, где за этот титул боролись педагоги всех дошкольных организаций.

Перед финалом участники прошли два отборочных этапа. В борьбе вступили 16 педагогов, которых объединяют творческий подход к своему делу и безмерная любовь к детям, своей профессии. В итоге в завершающий тур прошли шестеро.

Оценивало конкурсанток компетентное жюри. Претендентов на победу ждали три испытания, которые оценивались по десятибалльной системе. Первым стала «Визитная карточка педагога». Воспитатели должны были провести самопрезентацию так, чтобы максимально выделяться. Учитьались ораторские способности, артистизм, оригинальность, творческий подход и профессионализм. Участницы показывали постановки, пели и танцевали со своими воспитанниками.



Креативом отличилась Жанбота Рахымжанова, представляющая детский сад «Балакай». Она выступила в образе робота-воспитателя.

Второе задание финала – решение педагогических задач. Воспитатели предлагали свои варианты выхода из нестандартных ситуаций, с которыми они сталкиваются в работе. К

примеру, что делать, если ребенок слишком активный и хочет принимать участие во всех мероприятиях, мешая другим, или как находить общий язык с родителями.

Заключительным этапом стало домашнее задание. Участницы должны были показать воскресный день воспитателя. На то чтобы про-

## ОБРАЗОВАННАЯ НАЦИЯ



демонстрировать артистичность, лаконичность и оригинальность творческого номера, у конкурсанток было 5 минут.

По итогам набранных баллов определились победители. «Гран-при» и титул «Воспитатель года-2023» завоевала Нурбота Шекен, детский сад «Ақбота». Первое место заняла Жания Жаксыгелдин, детский сад «Гаңышпана», второе – Жанбота Рахымжанова, а третье – Гулнур Рзыхан (детский сад «Балауса»).

Двух участниц отметили в номинациях. Звание «Ізденимаз тәрбиеші» получила Жанат Турсынбек (мини-центр «Інжу»), а Фаризу Жабагтаеву (детский сад «Алпамыс») назвали «Зияткер тәрбиеші». Победителей и призеров наградили дипломами, а всех участников конкурса – сертификатами.

**Виктория БУХАНЦЕВА**

Фото автора  
г. Балхаш

## БЕЗОПАСНАЯ СТРАНА

# Как в бою

Летчики Карагандинской авиабазы имени Героя Советского Союза Нуркена Абдирова смогут проходить обучение на новом тренажерном комплексе, с помощью которого воспроизводятся полеты на многофункциональном перехватчике Су-30СМ. Именно эти истребители поколения 4++, произведенные на Иркутском авиационном заводе, состоят здесь на вооружении.



# Предлагайте – рассмотрим

Кирилл ВАСИЛЬЕВ



## ТОЧКИ РОСТА

доступным для участников рынка. Сообщил о планах изменения закупочных процедур. Все это для максимальной прозрачности и участия местных товаропроизводителей.

– Для поддержки МСБ разработана программа по развитию внутристрановых ценностей на 5-10 лет. Она состоит из шести векторов. В связи с изменениями, которые произошли в компании, у нас создается собственная площадка. Также с этого года угольный и рудный департаменты перешли в реестр NADLOC, где бизнес может зарегистрироваться и принимать участие в наших закупках. Что касается стального департамента, то есть отдел казахстанского содерянства, который готов принять и рассмотреть все предложения отечественного бизнеса, – пояснил А. Наумов.

В ходе заседания, прошедшего на площадке Региональной палаты предпринимателей, обсуждали вопросы налоговых преференций, стабильного сбыта продукции. Говорили и о налаживании логистической системы как внутри страны, так и за ее пределами. В свою очередь начальник производства № 1 АО «Qarmet» Алексей Наумов рассказал, что делается для того, чтобы отечественный металлопрокат был

## Увидят всё

Эсет ҚАМСЫЗУЛЫ



## ЗАКОН И ПОРЯДОК

За прошедший год Центром оперативного управления полиции Караганды с помощью системы видеонаблюдения было раскрыто около трехсот преступлений.

Так, камеры, установленные на улицах и объектах областного центра, «увидели» 269 совершенных преступлений. В их числе – 60 краж чужого имущества, 20 случаев хулиганства, 13 угонов автотранспорта, 105 фактов незаконного обращения с наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, прекурсорами без цели сбыта, 23 грабежа чужого имущества, 5 случаев незаконного приобретения, передачи, сбыта, хранения, перевозки или ношения оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и устройств, 8 случаев умышленного причинения вреда здоровью, 20 фактов управления автомобилем в нетрезвом виде или наркотическом состоянии, два мелких хищения чужого имущества и т.д.

В городе на сегодняшний день размещено 2096 камер, из них 300 подвижных, 1655 стационарных, а также установлено 10 терминалов экстренной связи 102, которые находятся под постоянным видеонаблюдением. Любой гражданин, если ему угрожает опасность или необходима помощь, может воспользоваться «тревожной кнопкой», по сигналу которой ближайший наряд полиции будет направлен на место вызова.

На презентации комплекса побывал заместитель министра обороны генерал-майор Каныш Абубакиров.

Аппарат уже прошел апробацию и приемку для летчиков и технических специалистов.

– Оборонное ведомство предпринимает усилия для качественного обучения летного состава. Введеный в эксплуатацию высокотехнологичный тренажерный комплекс позволит существенно улучшить процесс подготовки военных летчиков, – отметил командир Карагандинской авиационной базы полковник Серик Рамазанов.

Сверхманевренный истребитель Су-30СМ предназначен для завоевания господства в воздухе, блокирования аэродромов противника на большой глубине, уничтожения воздушных, наземных и морских целей, в том числе в ночное время суток и сложных метеорологических условиях.

Соб. инф.  
Фото МО РК

## ХАБАРЛАНДЫРУ

«IrkazMetalCorporation» ЖШС КР Экологиялық кодексінің 73-бапының талаптарына сәйкес экологиялық құжаттама материалдары «Караганды облысында, Ақтөгай ауданында Борлы кен орынның гидрометаллургиялық кешенін салу. З-кезеку» жүмыс жобасына ықтимал асөрлер туралы есеп бойынша қоғамдық тындаулар өткізілеттін тұрағайлады.

Тындаулар 2024 жылғы 12 сәуірде сағат 11:00-де: Караганды облысы, Ақтөгай ауданы, Шашшабай кенті, Ж. Ақбергенов көшесі, 16, «Караганды облысы Ақтөгай ауданы Шашшабай кенті әкімінің аппараты» ММ ғимаратында отеді.

Әсер етуг мүмкін және қоғамдық тындаулар өткізілтін әкімшілік-ауытқылар тізбесі: Караганды облысы, Ақтөгай ауданы.

Жоспарланған көзметтік бастамашызы «Irkaz Metal Corporation» ЖШС, тел.: 87710060661. Мекен-жайы: Караганды облысы, Ақтөгай ауданы, Ортадересін ауылдық округі, Орга Дересін ауылы, Бектау-атағаты, 973-күркүлік. БСН 16114009956.

Жобалық құжаттаманы азірлеуші: «Зеленый мост», ЖШС, Астана к., Тұран даңғылы, 59/2, т.е.б. 12, тел.: +7 (7172) 98-68-07, БСН 130340015103, Е-mail: miheenko@green-bridge.kz.

Қоғамдық тындаулар барысында бейнеконференциялар онлайн көсипке ZOOM арқызы мүмкін болады.

Шашшабай кентіндегі қоғамдық тындауларға косылу үшін сілтеме 2024 жылғы 12 сәуір https://us04web.zoom.us/j/4756743710?pwd=eW NhSFoITUfOG16dDB1Nk1IUQt09&omn=75804649388.

Конференция идентификаторы: 475 674 3710.

Кіру коды: sp20zT.

Қоғамдық тындаулар материалдарымен esportal.kz, сайтында танысуга болады және жоспарланған қызмет туралы косымша ақпаратты Е-mail: miheenko@green-bridge.kz, тел. 8-705-101-00-12 арқылы сұрауға болады.

Ескертупер мен ұсыныстар қоғамдық тындаулар өткізу басталатын күнге дейін үш жұмыс күнінен кешіктірілмейтін мерзімде Бірыңғай экологиялық порталда (<https://ecoportal.kz/>), сондай-ак «Караганды облысында, Ақтөгай ауданында Борлы кен орынның гидрометаллургиялық кешенін салу. З-кезеку» жүмыс жобасына ықтимал асөрлер туралы есеп бойынша қоғамдық тындаулар өткізілтін тұрағайлады.

«Балқаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі, БСН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л берілген күні 11.03.2021 ж., КР ҚНРДА РММ Караганды қ., 5-ші наурыз 2024 жылы сағат 10:00-де Караганды облысы, Балқаш қ., Караменде би к-сі, 2, т.е.б. 2 мекенжайы бойынша сатып алынбаған кепіл мүлкінің сауда-сатығы өткізілтіндігін хабарлайды.

«Балқаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі – Г.А. Ыбышева, Балқаш қ., Караменде би к-сі, 2, т.е.б. 2, анықтама телефони: 8(7103)4 65 64.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТОО «IrkazMetalCorporation», в соответствии с требованиями статьи 73 Экологического кодекса РК, сообщает о проведении общественных слушаний по материалам экологической документации Отчет о возможных воздействиях (ОоВВ) к рабочему проекту «Строительство гидрометаллургического комплекса месторождения Борлы в Карагандинской области, Актогайский район. 3-я очередь».

Слушания состоятся: 12 апреля 2024 г. в 11:00 по адресу: Карагандинская область, Актогайский район, п. Шашшабай, ул. Ж. Ақбергенова, 16, здание ГУ «Аппарат акима поселка Шашшабай Актогайского района Карагандинской области».

Перечень административно-территориальных единиц, на которые может быть оказано воздействие и где будут проведены общественные слушания:

Карагандинская область, Актогайский район.

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «IrkazMetalCorporation», тел.: 87710060661. Адрес: Карагандинская область, Актогайский район, Ортадересинский сельский округ, село Орга Дересин, урочище Бектау-ата, строение 973, БИН 161140009596.

Разработчик проектной документации: ТОО «Зеленый мост», Астана, пр. Тұран, 59/2, НП 12, тел.: +7 (7172) 98-68-07, БИН 130340015103, E-mail: miheenko@green-bridge.kz.

Онлайн-подключение к видеоконференциям в ходе проведения общественных слушаний возможно через ZOOM.

Ссылка для подключения к общественным слушаниям в п. Шашшабай 12 апреля 2024 г. <https://us04web.zoom.us/j/4756743710?pwd=eWNhSFoITUfOG16dDB1Nk1IUQt09&omn=75804649388>.

Идентификатор конференции: 475 674 3710.

Код доступа: sp20zT.

С материалами общественных слушаний можно ознакомиться на сайте ecoportal.kz. Дополнительную информацию о намечаемой деятельности можно запросить: E-mail: miheenko@green-bridge.kz, тел.: +7 (7172) 98-68-00-12.

Замечания и предложения принимаются в срок не позднее трех рабочих дней до даты начала проведения общественных слушаний на Едином экологическом портале (<https://ecoportal.kz/>), а также в ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Карагандинской области» по адресу: РК, г. Караганда, ул. Лодыбина, 20, тел.: 8 (7121) 56-81-66, expertiza.upr\_krg@mail.ru.

## ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
21 февраля	-27	726	ясно	B 4
	-18	726	ясно	B 5
22 февраля	-27	724	облачно	ЮВ 3
	-15	725	облачно	ЮВ 5

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

После смерти Шевченко Виктории Ивановны, умершей 8 марта 2020 года, открыто наследственное дело. Наследникам и всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Азимбеку Кайрату Куликовичу по адресу: Карагандинская область, г. Караганда, 17-й микрор

## ИК ЮБИЛЕИ

# Медиакузница

В минувшую субботу на филологическом факультете Карагандинского университета имени Е.А. Букетова прошел форум «Журналистика и PR в условиях медиаобразования», посвященный 30-летнему юбилею кафедры, готовящей специалистов для СМИ. В нем приняли участие представители ведущих средств массовой информации, педагоги и ветераны журналистики, выпускники и студенты. С приветственной речью выступил ректор КарУ имени Е.А. Букетова Нурлан Дулатбеков.

— Кафедра журналистики в нашем университете открылась в 1993 году. В этом большая заслуга Жамбыла Акылбаева, Заркына Тайшыбаева и многих других. Мы гордимся успехами наших выпускников. Время не стоит на месте, и сейчас к новому поколению журналистов предъявляются новые требования. Хотелось бы отметить работу педагогического коллектива, который готовит будущих журналистов. Каждый раз, когда я выступаю на совещаниях или даю интервью, узнав, что журналист — выпускник нашего университета, всегда горжусь этим. Мы прикладываем все усилия, чтобы развивать наш университет, кафедру журналистики. Поздравляю всех с юбилеем, — сказал Н. Дулатбеков.

Первым заведующим кафедрой стал известный казахский публицист, исследователь истории и теории журналистики, заслуженный деятель Казахстана, академик, доцент Заркын Тайшыбаев. Свою лепту в становление кафедры внесли карагандинский писатель и публицист Владимир Могилецкий, журналист Магауия Сембай, поэт Карим Саутабай, журналист, писатель-сатирик Мартебек Токымурза. Основа кафедры — это преподаватели, за 30 лет подготовившие специалистов с глубокими знаниями и эрудицией, от профессионального уровня которых



зависит представление людей о происходящих событиях и формируется общественное мнение. Сегодня выпускники успешно работают в ведущих средствах массовой информации, пресс-службах, информационных и рекламных агентствах, издательствах, а также занимают высокие должности в государственных и общественных организациях. Кафедра постоянно совершенствует учебный процесс, внедряет новые технологии и формы обучения, развивает научную и творческую деятельность.

Пришедший на празднование руководитель управления внутренней политики Карагандинской области Нурлан Бикенов рассказал о роли журналистов в информационном пространстве и о лучших выпускниках, добившихся успехов в этой области.

В торжественной обстановке ректор Нурлан Дулатбеков и директор медиахолдинга «Alatau Aqparat» Ержан Қалымбайұлы подписали меморандум о сотрудничестве.

На мероприятии звучало много поздравлений и

теплых слов. Одним из них стало пожелание, чтобы кафедра журналистики в будущем стала факультетом.

По окончании официальной части участников форума распределили по трем секциям. Известные журналисты и PR-специалисты выступили с докладами по актуальным темам, связанным с теорией и практикой журналистики, медиаобразованием, медиаатрику и другими аспектами общественных коммуникаций.

Кайрат БЛЯЛОВ

Фото Гульнары ШОМЕНОВОЙ

# О вечных ценностях



**Извечные вопросы морали и бытия:**  
семейные узы, сила духа человеческого, место личности в обществе...  
**Карагандинский областной академический казахский драматический театр им. Сакена Сейфуллина** 15 февраля представил премьеру психологической драмы «Қара пима».



Автор пьесы — Ульябек Есадаулет, известный казахстанский поэт, писатель, переводчик. Как считают критики, глубокая философия и уточненный лиризм, гармония поэтического духа и картин природы, пейзажи — все естественным образом живет в творчестве этого автора.

Режиссер-постановщик спектакля — Айдан Салбанов, на счету которого уже немало ярких работ на отечественной сцене. Вот и к этому произведению он подошел с нестандартным видеинем.

— Произведение «Қара пима» («Черные валенки») в 90-е годы имело большой успех, завоевывало «Гран-при» на поэтических конкурсах, — рассказывает режиссер. — Мы выбрали этот материал, потому что судьба, жизнь ломают человека, порой часто. И не каждый выстоит. И хочется как режиссеру, чтобы люди были стойкими, сильны духом. Не каждый человек может вытащить себя из темноты, освободить от груза смерти, потери. Например, в этом спектакле муж

теряет жену и начинает спиваться. Не скажу, что спектакль про алкоголизм, здесь говорится о стойкости духа человека. Человеческие ценности: надо беречь то, что есть, например, семейные отношения сына с отцом, отца с другом, как в этой пьесе. Кто как проживает жизнь и может ответить за себя...

Сердце матери — очаг семейного тепла... Каждый семейный праздник — это праздник любви и нежности, который исходит от материнского сердца. В спектакле, где отражена ценность времени и человека, изображена жизнь общества, в которой контрасты добра и зла, любви и терзаний выходят из социального неравенства. Но как легко извлечь уроки из ошибок и вернуться в новое общество? Возможно, глубокое сожаление о прошлом поглотит вашу душу. Возможно, возникают трудности, когда люди забывают об ответственности и заботе о своих

близких... Вот главные поступтки этой психологической драмы. Интересно режиссерское видение спектакля, которое талантливо воплотили на сцене актеры. Так, например, в пьесе много пластических зарисовок, а декорации при своем минимализме создают особую атмосферу драматизма ситуации. Плюс потрясающее по глубине музыкальное сопровождение, придающее особую патетику значимым сценам.

Художник-постановщик спектакля — Аружан Тулеубаева, видеограф — Асылжан Избасар. Роли исполнили актеры Театра им. С. Сейфуллина: Азамат Амантай, Сая Бекбосынова, Мерей Бахытбеков, Жандос Шакен, Гүлнар Базарбаева, Фарух Бегали, Мадияр Койшыгарин, Амангелди Мұқашев.

Лизель СТЕПКИНА  
Фото  
Театра им. С. Сейфуллина

## ИК ФУТБОЛ

# Резерв на вырост

«Шахтер» на учебно-тренировочных сборах в Анталье (Турция) провел еще два товарищеских матча. В игре с командой «Спартак» (Кострома) наши футболисты одержали победу — 2:0. В этот же день «горняки» встречались с известным клубом «Колхети-1913» из Грузии, уступив со счетом 1:3.

В первом поединке со «Спартаком», выступающим во Второй лиге чемпионата России, карагандинцы вышли на поле в таком составе: Мостовой, Тулюбай, Рызук, Зубайдильда, Галкин, Тутышев, Мигунов, Алтынхан, Бачек, Асприлья, Флюк. Как и в предыдущих играх в Турции, тренерский штаб нашей команды решил проверить в деле молодых игроков, средний возраст которых составляет 22 года. Как показали события на поле, ближайший резерв «Шахтера» от матча к матчу прибавляет в игре. На 18-й минуте встречи Дмитрий Бачек, получив мяч из глубины поля, на скорости обыграл двух защитников, вошел в штрафную площадку «Спартака», точно пробив в дальний угол ворот соперника — 1:0.

И во втором тайме наши футболисты выглядели предпочтительнее, были постоянно в движении, полузащитник Максим Галкин забил второй мяч. Россияне сумели провести несколько острых атак, но счет до финального свистка остался без изменений — 2:0.

Интересно проходила встреча «Шахтера» с известным клубом «Колхети-1913» (Поти), который в прошлом году возвратился в Высший дивизион чемпионата Грузии. Первые встречи «Шахтера» с «Колхидой» (прежнее название команды) состоялись в чемпионате страны в классе «Б» в 1962 году, «горняки» дважды добились успеха — 3:0 и 3:1.

Как и ожидалось, грузины сразу взяли инициативу в свои руки, чаще владели мячом, создавая опасные моменты в штрафной площадке «Шахтера». В середине



первого тайма в жесткой борьбе за мяч получил травму центральный защитник «горняков» — один из дебютантов команды Филип Стаменкович, и его пришлось заменить. До перерыва футболисты «Колхети-1913», среди которых выделялся нападающий Георгий Мелкадзе, приглашенный в межсезонье из московского «Локомотива», забили три гола.

Во второй половине встречи «горняки» удалось выровнять игру, забив в конце матча гол престижа, отличился молодой форвард Айбар Абдула — 1:3.

Игру с «Колхети-1913» «горняки» провели в таком составе: Цуприков (Мостовой 64), Савкин, Толордова, Стаменкович (Тулюбай 19), Алишхаускас, Назымханов, Каньяс, Таттыбаев (Асприлья 64), Захаренко (Бачек 74), Ашортая, Абдула (Галкин 74).

Как показали контрольные поединки на сборах в Турции (одна победа, ничья, четыре поражения), в предстоящем сезоне «Шахтеру» придется нелегко. Молодым футболистам пока не хватает опыта и мастерства, чтобы на равных играть с ведущими командами Премьер-лиги.

Да и новые игроки, нападающие Имела Ашортая и Хуан Асприлья из Колумбии, на поле пока не производят впечатления. Но, как говорится, мяч круглый, поле ровное...

Первые матчи нового чемпионата Казахстана состоятся 1-2 марта.

Никита ТКАЧЕНКО

Фото ФК «Шахтер»

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несет авторы публикаций и рекламодатели.

- публикация на правах рекламы  
При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.

Учредитель газеты: акимат области  
Собственник: ТОО «Sarygaraq aqparat»



Директор —  
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора — главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» — О.В. МЯГКИХ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,  
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru  
Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412  
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда  
БИК КСКВКХХ р/сч. (ИК) KZ068560000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты  
**индустриальная Караганда**

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора — С.А. Песнєв

Редактор сайта — Н.В. Вербовая

Ответственный секретарь —

А.Ф. Круглов

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,

выданное Комитетом информации

и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:  
приемная - 43-57-78;  
зам. гл. редактора - 43-57-97;

отв. секретарь - 43-58-10;

реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ

КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;

С.А. Свич - 43-47-05;

К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;

интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый

подписной тираж -

3956 экз.

Объем

2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.

Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»:

г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 21